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نه مخالفم، نه موافق؛ چون چیز الزامآوری بوجود نیامده است

متن کامل بیانات حضرت آیتالله العظمی امام خامنهای، در دیدار جمعی از مداحان اهلبیت...

متن کامل بیانات حضرت آیتالله العظمی امام خامنهای، در دیدار جمعی از مداحان اهلبیت (علیهمالسلام)
نه مخالفم، نه موافق؛ چون چیز الزامآوری بوجود نیامده است

بینی سعودیها در ماجرای یمن به خاک مالیده خواهد شد
* مجریان [مذاکرات هستهای] مورد اعتماد ما هستند و من در مورد آنها هیچ تردیدی ندارم

* به سعودیها هشدار میدهم که از جنایت دست بردارند
* مداحان مجالس را از خرافهگرائی و کارهای سَبُک پرهیز بدهند

حضرت آیتالله العظمی امام خامنهای، صبح روز پنجشنبه 1394/01/20، در دیدار جمعی از بانوان، شاعران و ذاکران اهل بیت
علیهمالسلام ضمن تبریک سالروز میلاد حضرت فاطمه زهرا سلاماللهعلیها، مطالب بسیار مهمی را درخصوص مذاکرات هستهای

و همچنین تحولات یمن بیان کردند.
معظمله، سخنان خود را در مورد مذاکرات هستهای با این مقدمه شروع کردند که «برخی سؤال میکنند چرا فلانی (رهبری)

درباره مذاکرات اخیر هستهای موضعگیری نکرده است؟»
ولی امرمسلمین، تأکید کردند: علت موضعگیری نکردن رهبری این است که جائی برای موضعگیری وجود ندارد زیرا مسئولان
کشور و مسئولان هستهای میگویند هنوز کاری انجام نگرفته و هیچ موضوع الزامآوری میان دو طرف بوجود نیامده است.

حضرت آیتالله خامنهای خاطرنشان کردند: چنین وضعیتی نیاز به موضعگیری ندارد.
معظمله، گفتند: اگر از من سؤال شود که «شما موافق مذاکرات اخیر هستهای هستید یا مخالف»، میگویم نه موافق هستم و نه

مخالف، چون هنوز اتفاقی نیفتاده است.
حضرت آیتالله العظمی امام خامنهای، سپس در بخش دیگری از سخنان خود به تحولات بسیار مهم یمن اشاره و با تشبیه این
رفتار روزهای دولت سعودی در یمن به جنایت صهیونیستها در غزه، به دو جنبهی مهم این موضوع پرداختند و تأکید کردند:

سعودیها در این ماجرا قطعاً ضربه خواهند خورد و بینی آنها به خاک مالیده خواهد شد.
* متن کامل بیانات امام خامنهای در این دیدار، به این شرح است.

بسماللهالرّحمنالرّحیم
والحمد لله ربّ العالمین والصّلاة والسّلام علی سیّدنا محمّد و آله الطّاهرین و لعنة الله علی اعدائهم اجمعین. اللّهمّ صلّ علی

فاطمة و ابیها و بعلها و بنیها بعدد ما احاط به علمک.
تبریک عرض میکنم این میلاد مسعود را به همهی عاشقان ولایت، عاشقان نبوّت، عاشقان خاندان پیغمبر، دلباختگان فضیلت
حقیقی. به شما عزیزان خوشامد عرض میکنم؛ یکایک شما دارای ارج و مقامی هستید که اشاره خواهم کرد و عرض خواهم کرد.

* یادی از مرحوم آهی مدّاح متعهّد و پایبند و خیرخواه و پرتلاش
قبل از شروع عرایضم یاد مرحوم آقای آهی (رحمةالله علیه) مدّاح متعهّد و پایبند و خیرخواه و پرتلاش را گرامی میدارم.

بنده مرحوم آهی را از سالهای اوایل دههی ۴۰ میشناسم. در مشهد یک جمعی از مادحان اهلبیت(ع) آمده بودند و ایشان
فعّال بود؛ البتّه آشنائیای پیدا نکردیم امّا من ایشان را شناختم و دیدم؛ سالهای متمادی ایشان را از دور میشناختیم؛ بعد هم
از نزدیک خدمت ایشان رسیده بودیم. خدا انشاءالله درجاتش را عالی کند، بهمعنای حقیقی کلمه، پابند و متعهّد و علاقهمند و
بخصوص نسبت به جامعهی مدّاح دارای احساس تعهّد و مسئولیّت بود. و هر سال ما ایشان را در اینجا زیارت میکردیم.

رحمت خدا بر او باد؛ خدا ایشان را بیامرزد؛ خدا ما را هم بیامرزد!
* دسته بندی مطالب به 3 قسمت (در مورد مداحان، هستهای و یمن)

* چهار نکته برای مداحان
سه مطلب را من عرض میکنم: یکی دربارهی شما است، دربارهی مدّاحی و دربارهی این حرفهی بسیار شریف است؛ یکی
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دربارهی مسئلهی هستهای است که امروز به یک مسئلهی رایج در کشور ما تبدیل شده است؛ یکی هم راجع به مسئلهی یمن
است. این سه مطلب را من امروز بهطور اجمال با شما عزیزان، و در واقع با ملّت ایران، مطرح میکنم.

* قدرت هنری مداحان، در خدمت مدح فضیلت است
دربارهی مطلب اوّل؛ حرفهی مدّاحی حرفهی بسیار باشرافتی است؛ چرا؟ چون در طول تاریخ کسانی بودند که ستمگران را،
ظالمان را، زورگویان را مدح میگفتند و مدح میکردند؛ امروز هم هستند. امروز هم در دنیا کسانی هستند که زبان میگشایند به
مدح پلیدترین انسآنهای عالم، یا قلمهایشان را با مزد ــ با مزدی کثیف و پلید ــ در این راه بهکار میاندازند؛ شما بهعکس،
زبانتان، نفَستان، حنجرهتان، قدرت هنریتان در خدمت مدح فضیلت است. خاندان پیغمبر خاندان فضیلتند؛ سرتاپا فضیلت.
مادح خورشید مدّاح خود است؛ شما در واقع با مدح فضیلت خاندان پیغمبر، مدح خودتان را هم میکنید و در واقع شرافت این

شغل را نشان میدهید.
* قدر بدانید این شرافت بزرگ را

من چند سال قبل از این، در همین مجلس مربوط به فاطمهی زهرا (سلامالله علیها) این شعر را از مرحوم صغیر اصفهانی
خواندم:

در حدیث آمد که اندر لیلةالاسراء پیمبر
اشترانی دید، من خود اشتری زان کاروانم

گر نداری باور و حجّت همی خواهی نظر کن
بر کتاب مدح او در دست من کاین هست بارم

رحمت خدا بر صغیر اصفهانی. بنابراین شما کتاب مدح فضیلت را در دست دارید؛ این شرافت بزرگی است؛ خوش به حال
شما؛ قدر بدانید این حرفه را، این خصوصیّات را و این فرصت را مغتنم بشمارید. این، نکتهی اوّل دربارهی مدّاحی.

* از حضور جوانان بهترین استفاده را بکنید
نکتهی دوّم؛ امروز جامعهی مدّاح کشور، فرصت بسیار بزرگی را در اختیار دارد؛ شما مجالسی تشکیل میدهید؛ جمعیّتهای
بزرگ، گاهی جمعیّتهای هزاران نفری و غالباً هم جوان جمع میشوند پای منبر شما و پای خواندن شما و مدیحهسرائی و
مرثیهخوانی شما؛ از این فرصت بهتر؟ اینهمه مخاطب، اینهمه دل آمادهی شنیدن و نیوشیدن، این همه نفوس آمادهی
تربیت شدن در اختیار شما هستند؛ این فرصت است؛ اِغتَنِمُوا الفُرَص فَآنها تَمُرُّ مَرَّ السَّحاب. این فرصت را مغتنم بشمرید؛ از

این فرصت بهترین استفاده را بکنید.
* بهترین استفاده، ترویج معارف و سوق دادن نسل جوان به عمل به دین است

نکتهی سوّم؛ بهترین استفادهی از این فرصت چیست؟ تبلیغ معارف دین؛ تبلیغ همان چیزی که این بزرگواران، این نشانههای
عظمت و فضیلت برای خاطر آن، جانشان را کف دست گرفتند؛ اینهمه رنج بردند؛ اینهمه مصیبت کشیدند؛ حادثهی عاشورا
بهوجود آمد؛ حوادث گریهآور صدر اسلام بهوجود آمد. [اینها] برای چه بود؟ برای ترویج معارف دین بود. از این فرصت برای
ترویج معارف دین، برای سوق دادن نسل جوان به عمل به دین، به عمل به شریعت، به عمل به مسئولیّتهای بزرگ این دوران

استفاده کنید.
* امروز دنیای اسلام محتاج درست فهمیدن، درست عمل کردن و ایستادگی است

امروز کشور ما، ملّت ما و دنیای اسلام محتاج درست فهمیدن، درست عمل کردن و ایستادگی کردن است. ملّت ایران الگو
است؛ در میان ملّت، جوانان موتور حرکتند. این جوانها در اختیار شما هستند؛ یعنی شما با یک نگاه ملاحظه خواهید کرد که

به یک معنا موتور حرکت دنیای اسلام، زیر کلید شما است. معارف دین را تبلیغ کنید.
آنچه را مردم احتیاج دارند و آنچه را این جوانها احتیاج دارند برای پاک بودن، برای پاک زیستن، برای سبک زندگی اسلامی،
برای مسلمان شدن بهمعنای واقعی کلمه، برای عاقبت به خیری، به اینها یاد بدهید؛ این در اختیار شما است. کِی ما در طول
تاریخ اینهمه مجلس داشتیم که در آنها اینهمه جوان جمع بشوند و دلهایشان را در اختیار شما بگذارند. در زمان ما و در
دورهی جوانی ما در مشهد اگر همهی مدّاحها را میشمردند، از پنج شش نفر، بیشتر نمیشدند، در تهران هم یکخرده بیشتر از
این. اینهمه مجلس، اینهمه گوینده، اینهمه خواننده، اینهمه هنر، اینهمه صدای خوش، شعرا هم بهکار میافتند و آنها

هم شعر میگویند؛ از این فرصت استفاده کنید؛ این هم نکتهی بعدی.
* پرهیز از خرافهگرائی و کارهای سَبُک

و نکتهی آخر؛ پرهیز از انحراف، پرهیز از خرافهگرائی، پرهیز از مشکلتراشی در عقاید جوانها؛ گاهی ما یک کلمهای میگوئیم که
یک گرهی در ذهن جوانِ مخاطب ما بهوجود میآید؛ این گره را چه کسی میخواهد باز کند؟ این گرهی را که ما با بیان ناقص
خودمان یا بیان غلط خودمان یا بیتوجّهی و بیمسئولیّتی خودمان در ذهن این جوان بهوجود میآوریم و عقیدهی او را دچار
مشکل میکنیم، این گره چگونه باز خواهد شد؟ اینها مسئولیّت است. اینکه ما مجلس عزاداری و مدح سیّدالشهدا را ــ که
عظمت او بهخاطر شهادت است، عظمت او بهخاطر فداکاری در راه خدا است، عظمت او بهخاطر گذشت است؛ - گذشت از همه
چیز، از همهی خواستهها، از همهی مطلوبها ــ تبدیل کنیم به یک نقطهی سبک، به یک جائی که یک تعدادی جوان لخت
بشوند، بپرند هوا، بپرند پائین و ندانند چه میگویند، درست است؟ این شکر این نعمت است که خدا به شما داده؟ این صدای
خوش نعمت است؛ این توانائی ادارهی مجلس نعمت است؛ اینها چیزهائی است که خدا به همه نداده است، به شما داده؛

باید این نعمتها را شکر بگزارید.
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* من جامعهی مدّاح را از ته دل دوست میدارم
بنابراین من جامعهی مدّاح را از ته دل دوست میدارم؛ برایتان دعا میکنم؛ خداوند انشاءالله به شماها توفیق بدهد، به شماها
کمک کند؛ امّا این را هم عرض میکنم که انتظارات از جامعهی مدّاح، امروز در جامعهی ایرانی و در کلّ نگاه منطقهای، انتظار

بالائی است.
* زبانم قاصر است از اینکه مطلبی دربارهی حضرت صدّیقهی طاهرهی معصومهی راضیهی مرضیّه عرض بکنم

من دربارهی حضرت صدّیقهی طاهرهی معصومهی راضیهی مرضیّه (سلام الله و سلام جمیع انبیائه و ملائکته و عباده الصّالحین
علیها) چیزی نمیتوانم عرض بکنم؛ شما در بیانات خودتان مطالبی را بیان کردید، بنده هم زبانم قاصر است از اینکه مطلبی را

عرض بکنم؛ [لذا] از این موضوع عبور میکنیم.
* ورود به مسئله

مذاکرات هستهای
* هنوز اتفاقی نیفتاده است

موضوع دوّم، مسئلهی هستهای؛ بعضیها سؤال کردند و میکنند که چرا فلانی دربارهی مسئلهی هستهای موضع نگرفتهاست؟
جواب این است که جائی برای موضعگیری وجود نداشتهاست. مسئولین ما، مسئولین هستهای، مباشرین کار به ما دارند
میگویند هنوز کاری انجام نگرفته، هیچ چیز الزامآوری بین دو طرف نگذشته است؛ چه موضعگیریای؟ اگر از من بپرسند شما
موافقید یا مخالف، میگویم نه موافقم، نه مخالف؛ چون هنوز اتّفاقی نیفتاده است؛ هنوز کاری نشده. همهی مشکل بر سر آن
جزئیّاتی است که بنا است بنشینند و یکایکِ آنها را بحث کنند؛ این را خود مسئولین هم گفتهاند؛ هم به ما گفتهاند، هم در

مصاحبههایشان به مردم این را گفتهاند؛ همهی مشکل بعد از این است.
* طرف مقابل، لجوج، بدعهد، بدمعامله، اهل دبّه در آوردن و از پشت خنجر زدن است

ممکن است طرف مقابل که یک طرفِ لجوج، بدعهد، بدمعامله، اهل دبّه در آوردن، اهل چکوچانه کردن، اهل از پشت خنجر
زدن و اهل اینجور کارها و سیاهکاریها است، سرِ جزئیّات بخواهد کشور ما را، ملّت ما را، مذاکرهکنندگان ما را در یک دائرهای

محصور کند؛ ما هنوز هیچ چیز در اختیار نداریم، هیچ الزامی بهوجود نیامده است.
* اینکه تبریک میگویند، بیمعنی است

اینکه حالا تبریک میگویند، به بنده تبریک میگویند، به دیگران تبریک میگویند، بیمعنی است، چه تبریکی؟
آنچه تا کنون انجام گرفته است نه اصل توافق و مذاکرهی منتهی به توافق را تضمین میکند، نه محتوای توافق را تضمین
میکند؛ هیچ کدام را؛ حتّی تضمین نمیکند که این مذاکرات تا به آخر برسد و به یک توافق منتهی بشود؛ اینکه تا الان انجام

گرفته، اینجوری است؛ همه چیز مربوط به بعد از این است.
* هیچوقت نسبت به مذاکرهی با آمریکا خوشبین نبودم

* از مذاکرهکنندگان با همهی وجود حمایت کردم، الان هم حمایت میکنم
چند نکته را من در مورد مسئلهی هستهای عرض میکنم. من البتّه هیچوقت نسبت به مذاکرهی با آمریکا خوشبین نبودم. نه از
باب یک توهّم بلکه از باب تجربه؛ تجربه کردیم. نه از باب یک حالا اگر یک روزی ــ ما که در آن روز قاعدتاً نخواهیم بود ــ
شماها انشاءالله در جریان حوادث و جزئیّات و یادداشتها و نوشتههای این روزها قرار بگیرید، خواهید دید که این تجربهی ما
از کجا حاصل شده؛ تجربه کردیم. لکن با وجود اینکه من خوشبین نبودم به مذاکرهی با آمریکا، با این مذاکرات موردی،
مخالفت نکردم، موافقت کردم؛ از مذاکرهکنندگان هم با همهی وجود حمایت کردم، الان هم حمایت میکنم. از رسیدن به یک
توافقی که منافع ملّت ایران را تأمین کند و عزّت ملّت ایران را حفظ کند، صددرصد من حمایت میکنم و استقبال میکنم؛ این را
همه بدانند. اگر کسی بگوید که ما مثلاً با توافق یا با رسیدن به یک نقطه مخالفیم، نه، خلاف حق و خلاف واقع گفته است. اگر
یک توافقی انجام بگیرد که این توافق توافقی باشد که منافع ملّت را، منافع کشور را تأمین بکند، بنده کاملاً با آن موافقت
خواهم کرد. البتّه این را هم ما گفتیم که توافق نکردن بهتر از توافق بد است ــ که این حرف را آمریکائیها هم میزنند ــ این
فرمول، فرمول درستی است؛ توافق نکردن از توافق کردنی که در آن، منافع ملّت پامال بشود، عزّت ملّت از بین برود، ملّت ایران
با این عظمت، تحقیر بشود [بهتر است]، توافق نکردن شرف دارد بر یک چنین توافق کردنی. این هم این مطلب؛ این نکتهی

اوّل.
* مسائل کلان، خطوط اصلی، چهارچوبهای مهم و خطّ قرمزها را به مسئولین کشور

همواره گفتهام
نکتهی بعدی این است که بنده در جزئیّات مذاکره دخالتی نکردم، بازهم نمیکنم؛ من مسائل کلان، خطوط اصلی، چهارچوبهای
مهم و خطّ قرمزها را به مسئولین کشور همواره گفتهام؛ عمدتاً به رئیس جمهور محترم که ما با ایشان جلسات مرتّب داریم، و
موارد معدودی هم به وزیر محترم خارجه؛ خطوط اصلی و کلّی. جزئیّات کار، خصوصیّات کوچک که تأثیری در تأمین آن خطوط
کلان ندارد، مورد توجّه نیست؛ اینها در اختیار آنها است، میتوانند بروند کار کنند. اینکه حالا گفته بشود که جزئیّات این
این مسئله به  بنده احساس مسئولیّت میکنم، نسبت  البتّه  این حرف دقیقی نیست؛  نظر رهبری است،  مذاکرات تحت 
بههیچوجه بیتفاوت نیستم، کلیّاتی وجود دارد که حالا اشاره هم خواهم کرد به بعضی از آنها؛ قبلا هم در صحبتهای عمومی

خطاب به مردم آنها را گفتیم؛ به مسئولین هم مفصّلترش را گفتیم.
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